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Kleine Anfrage 
 

der Abgeordneten Anke Spoorendonk (SSW) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Ministerin für Bildung, 
Wissenschaft, Forschung und Kultur 
 

Zuschüsse an die Schulen der dänischen Minderheit 
 
 

Vorbemerkung der Fragestellerin: 

Auf Seite 77 im Haushaltsentwurf 2002 des Bildungsministeriums (0710 Allgemeine 

Bewilligungen Schulen, Fkt. 09 Zuschüsse an die Schulen der dänischen Min-

derheit, 684 04 111 Zuschüsse für Grund-, Haupt- und Sonderschulen) wird in den 

Erläuterungen angeführt, dass das Soll 2002 die steigenden Schülerzahlen bei den 

Schulen der dänischen Minderheit berücksichtigt. 

 

Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Auf welchen Schülerprognosen für 2002 basieren die Zuschüsse im Haushalts-

entwurf 2002 für die Schulen der dänischen Minderheit im Einzelnen 

(verteilt nach den verschiedenen Schularten)? 
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Die Zuschüsse im Haushaltsentwurf 2002 basieren ausschließlich auf einer Prognose 

des Dänischen Schulvereins für das Jahr 2001 vom September 2000. 

Die Schülerzahlen nach Schularten aufgeschlüsselt ergeben folgendes Bild: 

 

Grund- u. Hauptschulen: 3.565 

Realschulen: 875 

Gymnasien: 900 

Sonderschulen: 235 

Gesamtschulen: 205 

 

2. Mit welchen Schülerprognosen hat der Dänische Schulverein laut seiner letzten 

offiziellen Mitteilung an das Bildungsministerium für 2002 im Einzelnen gerechnet 

(verteilt nach den verschiedenen Schularten)? 

 

Die Prognosen des Dänischen Schulvereins vom 22.01.2001 ergaben folgendes Bild: 

 

Grund- und Hauptschulen: 3.520 

Realschulen: 895 

Gymnasien: 900 

Sonderschulen: 225 

Gesamtschulen: 215 

 

3. Wenn es Abweichungen zwischen den Prognosen des Bildungsministeriums und 

des Dänischen Schulvereines für 2002 gibt, wie sind diese aus Sicht des Ministe-

riums begründet? 

 

Zum Zeitpunkt der Haushaltsaufstellung 2002 zu Beginn des Jahres 2001 wurden aus-

schließlich die vom Dänischen Schulverein prognostizierten Schülerzahlen des Haus-

haltsjahres 2001 herangezogen. Prognosezahlen des Ministeriums für Bildung, Wissen-

schaft, Forschung und Kultur des Landes Schleswig-Holstein gibt es nicht. 
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4. Wie würde der Haushaltsansatz für die Schulen der dänischen Minderheit im Ein-

zelnen aussehen, wenn man die letzte offizielle Schülerprognose des Dänischen 

Schulvereines zugrunde legen würde? - Bitte die Gesamtsumme in Euro aufge-

schlüsselt nach den verschiedenen Schularten angeben. 

 

Die letzte offizielle Prognose der Schülerzahlen 2002 des Dänischen Schulvereins wurde 

zu Beginn des Jahres 2001 erstellt. Die Daten würden folgendes Bild ergeben: 

 

 Schülerzahl Zuschuss in T€ 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Grund- u. Hauptschulen: 3.520 12.156,9 
Realschulen: 895 3.938,0 
Gymnasien: 900 4.867,8 
Sonderschulen: 225 1.849,8 
Gesamtschulen: 215 967,1 
Gesamt: 5.755 23.779,6 

 


